
République et canton de Genève
Département des fi nances 
et des ressources humaines
Administration fi scale cantonale Formular « DRIS / TOU »

Antrag auf Korrektur der Quellensteuer Antrag / Meldung 
der nachträglichen ordentlichen Besteuerung

Jahr 2023

 Ledig    Verheiratet    Geschieden    Getrennt    Verwitwet    Eingetragene Partnerschaft    Aufgelöste Partnerschaft
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Persönliche Daten des Steuerpfl ichtigen Persönliche Daten des Ehepartners

* Zu berücksichtigendes Einkommen :  - Einkommen aus abhängiger oder selbständiger Erwerbstätigkeit,
- Einkommen, das als Entschädigung erworben wurde ( Arbeitslosigkeit, Krankheit, Mutterschaft, Unfall usw. ).

��������	�
G-IS23R1

1 Persönliche Daten ( Stand am 31. Dezember 2023 oder am Tag, an dem Sie Ihre Tätigkeit in Genf beenden )

Hat er im Jahr 2023 ein Einkommen* aus der Schweiz oder vom 
Ausland bezogen ?
Wenn ja :

Beschäftigungsquote von 100 % 

Haben Sie im Jahr 2023 ein Einkommen* 
von einem einzigen Arbeitgeber in der 
Schweiz oder im Ausland bezogen ?                 

Müssen Sie dieses Formular ausfüllen ?
Ja, wenn Sie Ihre Besteuerung korrigieren möchten.
Ja, wenn Sie nicht quellensteuerpfl ichtiges Einkommen oder 
steuerpfl ichtiges Vermögen haben.
Ansonsten ist es nicht erforderlich.

Stellen Sie Ihren Antrag online bis zum 31. März. 
2024 von Ihrem E-démarches-Konto aus und 
erhalten Sie sofort einen Einreichungsnachweis.
www.ge.ch/c/imp-ed

Wenn Sie das Papierformular ausfüllen, verwenden Sie einen
schwarzen Kugelschreiber und schreiben 
Sie leserlich in die Kästchen.

Damit Ihr Antrag gültig ist, müssen Sie die 2 Originalblätter
unbedingt bis zum 31. März 2024 ausgefüllt, datiert und 
unterschrieben zurückschicken.

 Hilfe beim Ausfüllen :          www.ge.ch/c/imp-lsarect
 Quellensteuer-Richtlinien :   www.ge.ch/c/imp-lsdir

Familienstand

Bitte übertragen Sie hier die entsprechende Zahl für Ihren Zivilstand :  

Falls sich Ihr Zivilstand im Jahr 2023 ändert, geben Sie bitte das Datum an und legen Sie die 
entsprechenden Belege vor.

( TT MM JJJJ )

AHV13-Nr. 5 67 AHV13-Nr. 5 67

Name

Vorname

Name

Vorname

Geburtsdatum ( TT MM JJJJ ) Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

In Genf       in einem anderen Kanton       im Ausland   

Beschäftigungsquote von 100 % 

Von einem einzigen Schweizer oder 
ausländischen Arbeitgeber ?

R-Nummer Steuerpfl ichtiger R-Nummer Ehepartner 

Familienzulagen, die der Haushalt im Jahr 2023 erhält

In eheähnlicher Gemeinschaft lebend ( Konkubinatspartner, französischer PACS ) Ja           Nein

CHFBetrag der Familienzulagen den der Haushalt in der Schweiz erhältim AuslandIn der Schweiz
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Ja           Nein
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Geben Sie die jährlichen Bruttoeinkommen ( oder Nettoeinkommen, wenn es sich um eine selbstständige Tätigkeit handelt ) an, einschließlich des 
Betrags der Familien - und Geburtszulagen ( die der Haushalt in der Schweiz erhält ). Belege sind dem Formular beizufügen.

4 Einkommen aus Tätigkeiten 2023 ( unselbständige, selbständige, Arbeitslosigkeit, Krankheit, Mutterschaft, Unfall, usw.*  )
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Sie müssen unbedingt wählen zwischen
2 TOU ( nur die Schritte 2,9,10 ausfüllen )   ODER   3 DRIS ( alle Schritte außer 2 ausfüllen ).

2   TOU - Meldung/Antrag auf nachträgliche ordentliche Veranlagung
Sie beantragen das Ausfüllen einer Steuererklärung. Ihr Antrag kann nicht storniert werden, auch wenn das Ergebnis der 
Veranlagung für Sie ungünstig ausfällt. Für weitere Informationen : www.ge.ch/c/imp-tou

Ansässiger in der Schweiz
Sie melden eine obligatorische TOU, wenn :

• Ihre quellensteuerpfl ichtige Bruttoeinkommen 120’000 Franken pro Jahr 
erreichen übersteigen ( bei einem Ehepaar muss nur einer der Ehepartner 
ein höheres oder gleiches Einkommen erzielen ) und/oder

• Ihre nicht quellensteuerpfl ichtige Bruttoeinkommen 3’000 Franken 
   pro Jahr erreichen ( erhaltene Alimente, Nebeneinkünfte, 

Vermögenserträge, Wohngeld, Einkünfte aus Liegenschaften oder 
Mietwert einer Liegenschaft, Zuschüsse, usw.) und /oder

• Sie verfügen über ein steuerbares Vermögen.

Sie beantragen eine freiwillige TOU

Sie möchten zusätzliche Abzüge geltend machen ( u.a. dritte Säule A , 
Einkauf in die zweite Säule, gezahlte Alimente, Kinderbetreuungskosten 
usw.).

Resident in der Schweiz oder im Ausland
Sie beantragen eine freiwillige TOU

Sie möchten zusätzliche Abzüge geltend machen ( u.a. dritte 
Säule A , Einkauf in die zweite Säule, gezahlte Alimente, 
Kinderbetreuungskosten usw.).

Voraussetzung : Mindestens 90 % der Welteinkommen 
( Steuerpfl ichtiger und ggf. Ehepartner ) müssen in der 
Schweiz steuerpfl ichtig sein.

Um Ihnen zu helfen, zu bestimmen, ob die 90 % -  Schwelle erreicht 
ist, konsultieren Sie das Formular : www.ge.ch/c/imp-lsfoqr

3   DRIS Antrag auf Berichtigung der Quellensteuer
Sie möchten den Betrag der Quellensteuer korrigieren, der von Ihrem Arbeitgeber abgezogen wurde.
Weitere Informationen fi nden Sie unter : www.ge.ch/c/imp-rectif

Nur in der Schweiz wohnhaft
 Sonstige Einkommen 2023, das nicht der Quellensteuer 

unterliegt :

Wohngeld und andere Zuschüsse
(z.B. Krankenkasse) : 

Erhaltene Unterhaltszahlungen : 

Einkünfte aus Vermögen 
( Zinsen, Dividenden usw.) : 

Sonstige Einkünfte 
( Belege sind beizufügen ) :

Summe  

Wenn die Gesamtsumme dieser Beträge 3’000 Franken 
übersteigt, können Sie keinen DRIS-Antrag stellen. Sie 
müssen eine TOU anmelden. ( Punkt 2, oben ).

CHF

CHF

CHF

CHF

CHF

CHF

CHF

EUR

CHF

CHF

EUR

In Genf erzielt

In anderen Kantonen erzielt

Im Ausland erzielt *

Steuerpfl ichtiger Ehepartner

* Bei Einkommen in Fremdwährungen, die nicht auf Euro ( EUR ) lauten, geben Sie diese bitte in Punkt 9 unter « Bemerkung(en) » an und verwenden Sie 
den auf www.ge.ch/taux-donnees-fi scales veröff entlichten Wechselkurs von 2023.

ohne Rappen

Unterhaltsberechtigte, volljährige Kinder bis einschließlich 25 Jahre 
(vom Arbeitgeber nicht berücksichtigt und/oder Eltern, die in einer 
eheähnlichen Gemeinschaft leben)
Unterhaltsberechtigte Kinder in alternierenden Obhut

Kreuzen Sie den Grund/die Gründe für Ihren Antrag auf Korrektur an :

Korrektur des vom Arbeitgeber erklärten steuerpfl ichtigen 
Einkommens

Berücksichtigung des tatsächlichen Einkommens des 
Ehegatten in der Schweiz oder im Ausland ( Tarif C )

Korrektur des vom Arbeitgeber angewandten Steuertarifs 
und oder Steuersatzes
Unterhaltspfl icht gegenüber minderjährigen Kindern ( wird vom 
Arbeitgeber nicht berücksichtigt und /oder Eltern, die in einer 
eheähnlichen Gemeinschaft leben )

Resident In der Schweiz Resident/ im Ausland

1 0 2 8 5 02 4 0 1 2 0

n er

  de
  ie

n

Ei

ch
eb

en 
b

ch
 d

ch
er 

e

eri

a

gs

)

, o
r :

g

te
A , 
rb

or

g
das E

ndS
SPSPSie die jährlichen Bruttoe

s der Familien - und GeburtszSPinkomm SSerzielterzieltSSelt SPSPSPPSSStSPSPn ( odSPTätigkPEhtigte, volljährige K
ber nicht berücksicht
 Gemeinschaft leben)

erechtigte Kinder in alt

nschaft 

SPPSPP
EPPPEPE

C

nschließli
ern, 

hen E
im Ausland ( Tarif

ber angewandten Ste

nderjährigen Kindern ( wird vom
d /oder Eltern, die in einer 

PE
CICICIM

EC
ICCg au

rpfl ich CICICIm A CIMCIMQuelle
er von 

ctif

CIdeCIMMCIMIIMM
E

sko

Um Ihne
ist, konsultie
CIMgeber IMMIMMM

EMEMEMEN

en zu
Einka

betreuungskosten u

raussetzung : Mindes
euerpfl ichtiger und ggf. Ehepartne

z steuerpfl ich

zu bestimmen,
Formular

MENNENN

enn das

Schweiz oder im Ausland
willige 

e gelten
e, gezahENNNN

SPSPn Sie die jährlichen Bruttoeinn Sie die jährlichen Bruttoei
gs der Familien - und Geburtszugs der Familien - und GeburtszuSPEinkommeEinkomm SSn erzieltn erzieltSSSPSPen ( oden ( od

 dieSPs TätigkeTätigkePEchtigte, volljährige Khtigte, volljährige K
eber nicht berücksichtigber nicht berücksichti
n Gemeinschaft leben)n Gemeinschaft leben)

berechtigte Kinder in alteerechtigte Kinder in alteP

einschaft lebeinschaft le

SPP
Ete, volljährigte, volljährig

nicht berücksicnicht berücksic
emeinschaft lebeemeinschaft lebe
htigte Kinder in htigte Kinder in PE

C

einschließlicheinschließlic
Eltern, dltern, d

chen Einhen Ei
er im Ausland ( Tarif C r im Ausland ( Tarif 

eber angewandten Steueber angewandten Steu

minderjährigen Kindern ( wird vom inderjährigen Kindern ( wird vom 
und /oder Eltern, die in einer nd /oder Eltern, die in einer EC

INCC ag g 

erpflrpfl

EC
I

uf uf

chtigcht CICIww.ge.chgg

CIim Aim A CIMCIMr QuellenQuellen
, der von Ihrder von Ih

rectifectif

CIn dern derIMM
E

gskostegskos

Um Ihnen zUm Ihnen
ist, konsultiereist, konsultiere
CIMerer

eitgeber atgeber aMEN

genge

ten zusäen zus
A , Einkau, Einka
rbetreuungskosten uswrbetreuungskosten us

oraussetzung : Mindestens 90 % deraussetzung : Mindestens 90 % de
Steuerpfl ichtiger und ggf. Ehepartner )euerpfl ichtiger und ggf. Ehepartner

eiz steuerpfl ichtiz steuerpfl ich

n, zu bestimmen, ozu bestimmen, 
s Formular :Formular 

NENN

gg
wenn das wenn das 

Schweiz oder im AuslandSchweiz oder im Ausland
reiwillige TOeiwillige T

üge geltendge geltend
ule, gezahltle, gezah



3 /4

Wenn Sie mehr als 5 unterhaltsberechtigte Kinder haben, geben Sie bitte unter Punkt 9 
unter « Beobachtungen » die Daten des 6. Kindes und der weiteren Kinder an.Mehr als 5 unterhaltsberechtigte Kind

1

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKind des 
Ehepaares

Schüler, Student 
Lehrling in 2023 unselbständig sonstige

Vorname CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

Angaben zum aktuellen Arbeitgeber in der Schweiz oder im Ausland

Name / 
Firmenname
Strasse 
und Nr.

Beruf

PLZ  / Ort

Land

Name / 
Firmenname
Strasse 
und Nr.

Land

Beruf

PLZ  / Ort

Bei Mehrfachtätigkeiten geben Sie bitte unter Punkt 9 « Bemerkungen » die Daten Ihrer anderen Arbeitgeber an.

Steuerpfl ichtiger Ehepartner

Nur ankreuzen, wenn die Adresse mit der des Steuerpfl ichtigen 
identisch ist, ansonsten geben Sie eine andere Adresse ein.

Aktuellen Wohnorts

Strasse 
und Nr.

PLZ / Ort

Handy-Nr.

C / O

Land /Kanton

C / O

Strasse 
und Nr.

Handy-Nr.

PLZ  / Ort

Land/
Kanton

5 Aktuelle Wohnadresse

����������
G-IS23R2

6 Unterhaltsberechtigte Kind unter 25 Jahren

2

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKind des 
Ehepaares

Vorname CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

3

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKind des 
Ehepaares

Vorname CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

4

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKind des 
Ehepaares

Vorname CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

5

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKind des 
Ehepaares

Vorname CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

Schüler, Student 
Lehrling in 2023 unselbständig sonstige

Schüler, Student 
Lehrling in 2023 unselbständig sonstige

Schüler, Student 
Lehrling in 2023 unselbständig sonstige

Schüler, Student 
Lehrling in 2023 unselbständig sonstige

Av. Avanchets 124

1217 Meyrin

Suisse  /  Genève

079 712 54 48

Manager

L’entreprise SA

Rue de Genève 3

1208 Genève

Suisse

Sekretärin

Fiduciaire SA

Rue du Lac 7

1207 Genève

Suisse
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11-222-33312-345-678

8 Belege

Sie müssen Ihren Antrag unbedingt bis zum 31. März 2024 stellen, auch wenn Sie nicht im Besitz der Quittungsbescheinigung oder 
anderer notwendiger Nachweise sind. Senden Sie dieses Formular ( diese beiden Originalblätter ) ausgefüllt und unterschrieben 
zurück und geben Sie die fehlenden Unterlagen unten an.
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IBAN Nr. C H

Name / Vorname

Straße und Nr.

PLZ/Ort

Land/Kanton

Kontoinhaber(in)
Geben Sie Ihre Bankverbindung, wie sie auf Ihrem Kontoauszug steht, sowie Ihre Wohnadresse NUR dann 
an, wenn sie sich von denen im Vorjahr angegebenen Adresse unterscheiden. 

Nur IBAN eines Schweizer Kontos. Für ausländische Konten geben Sie bitte einen vollständigen BIC ( SWIFT ) an.

Aktuelle Bankverbindungen für eine eventuelle Steuerrückerstattung7

Bemerkung(en)9

Beizulegende Belege
Steuerpfl ichtiger und unselbstständiger- Ehepartner : Lohnausweis und Quittungsbescheinigung.
Als Ausgleich erworbenes Einkommen : Arbeitslosen - / Versicherungsauszug /- abrechnung
Sonstige Einkommen : Belege für andere Einkünfte
Bei Änderung der Situation innerhalb eines Jahres : Heiratsurkunde / Partnerschaft / Scheidung / Trennung / Aufl ösung 

der Partnerschaft / Geburtsurkunde

Fehlen bei diesem Antrag Belege ?   Ja           Nein

Wenn ja, welche ?   

Ich bestätige, dass die obigen Angaben korrekt sind, mit der Realität übereinstimmen, und dass alle angegebenen Einkommen 
gemeldet wurden.

Geschehen in ( Ort )

am

Unterschrift

Administration fi scale cantonale
Service de l’impôt à la source

Rue du Stand 26
Case postale 3937

1211 Genève 3

Rücksendung des 
Dokuments an 

( TT MM JJJJ )

10 Finalisierung
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